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od dokumenata. U drugom 
koraku se to tranžira, ura-
di selekcija nepotrebnih 
koraka i napravi se pro-
ces koji je najdirektniji, 
uključujući i papire koji su 
potrebni. I tek onda se ide 
na postavljanje tog proce-
sa kao elektronske uslu-
ge. Praktično, povezuje se 

više institucija preko IT rešenja koje 
je standardizovalo taj proces. Ako se 
to uspostavi, onda ne možete da ima-
te šalterskog službenika koji traži pet 
papira, a drugog koji traži jedan, već je 
sve unapred propisano, standardizova-
no i predvidivo – kaže za MT Reviju Ana 
Brnabić, ministarka državne uprave i 
lokalne samouprave.

Ona naglašava da je stvaranje e-Uprave 
započelo, iako je u tom sistemu uspo-
stavljen tek poneki servis, ali da čak i 
danas, bez kompletiranih elektronskih 
usluga, mogu da se koriste neke od 
prednosti do sada usaglašenih proce-
dura. Za privrednike je najznačajnija 
novina to što je uspostavljena standar-
dizacija svih inspekcijskih nadzora.

- Iako elektronski servis za inspekci-
je još nije postavljen, orijentisani smo 
na brze rezultate i neke mogućnosti 
već postoje. Naime, Vlada je napravi-
la koordinacionu komisiju za inspek-
cijski nadzor sa svojim portalom, na 
kome privrednici mogu da nađu kon-
trolne liste koje su sada standardizo-
vane za sve inspekcije. Oni mogu da 

U FOKUSU

RAD INSPEKCIJA 
POSTAJE JAVAN

Privrednici do skoro nisu mogli 
da predvide kakav će izveštaj da 
stigne nakon kontrole neke od 

inspekcija. Neretko se dešavalo da za 
istu stvar jedna firma bude kažnjena a 
druga ne, da jedan inspektor prihvati 
način vođenja dokumentacije a drugi to 
smatra neispravnim. Problema je bilo i 
na šalterima, papiri koje je 
tražila jedna institucija za 
drugu su bili nepotrebni ili 
nedovoljni. Različita prak-
sa i neusaglašene proce-
dure na različitim nivoima, 
neznanje ili namera, tek 
ceh je plaćala privreda. 

- Odgovor na taj problem 
jeste uspostavljanje si-
stema e-Uprave, sistema elektronskih 
servisa u čijoj osnovi su standardizo-
vane procedure, i koji smo počeli da 
uvodimo. Da bi se on postavio, morale 
su, zajedno sa nadležnim ministar-
stvom, agencijom, javnim preduze-
ćem, da se analiziraju njihove procedu-
re, potrebe, proces, da se vidi kako oni 
vode određeni posao i šta je potrebno 

Stvaranje eUprave tek je 
na početku, uspostavljen je 
tek poneki servis, ali čak 
i sada, bez kompletiranih 
elektronskih usluga, 
mogu da se koriste neke 
od prednosti usaglašenih 
procedura

ANA BRNABIĆ, MINISTARKA DRŽAVNE UPRAVE I LOKALNE SAMOUPRAVE, 
PREDSTAVILA REZULTATE U PRVIH STO DANA SVOG MANDATA

Privrednici 
mogu sa sajta 
da preuzmu 
standardizovane 
procedure prema 
kojima rade sve 
inspekcije

Ana Brnabić
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U FOKUSU

Brnabićeva je, predstavlja-
jući rad Ministarstva državne 
uprave i lokalne samou-
prave u prvih sto dana nove 
vlade, rekla da je noseći 
projekat ovog saziva upra-
vo uspostavljanje e-Uprave. 
Posebno je naglašena činje-
nica da je nacionalni portal 
e-Uprava, za nešto manje 
od godinu dana utrostručio 

broj naloga, sa više od 300 novih, broj 
korisnika je premašio 530.000 od čega 
je oko 126.000 prijavljeno od početka 
rada nove ministarke. 

Ona ima velika očekivanja i nakon ras-
pisanog tendera za izbor najboljeg po-
nuđača za izradu elektronskih servisa 
koji će povezati šest državnih institu-
cija koje zajedno poseduju oko 80 od-
sto podataka potrebnih za rad državne 
uprave. Softver koji bi trebalo da se 
izradi osnova je za punu primenu Zako-
na o opštem upravnom postupku. Pod-
setimo, reč je o zakonu koji građanima 

omogućava da ne prikupljaju stalno 
jedna te ista dokumenta kada treba da 
završe neki posao, odnosno da papiri-
ma, ukoliko su oni u posedu i bilo kog 
organa državne uprave, ne moraju da 
dokazuju neko svoje pravo. Ministarka 
očekuje da će novi softver početi da radi 
od maja naredne godine, što će ukinuti 
6,7 miliona papira koje su građani na 
godišnjem nivou donosili na šaltere.

Prema rečima ministarke, uskoro se 
očekuje pokretanje sedam novih e-ser-
visa, od kojih je za privrednike najinte-
resantniji poreski portal, preko koga će, 
umesto na šalterima, moći da izvrše 
sve fiskalne obaveze. Osim toga, onlajn 
usluge biće dostupne i za ostvarivanje 
roditeljskog dodatka, porodiljskih na-
doknada, moći će da se dobije potvrda o 
regulisanju vojne obaveze, da se prijavi 
dete za vrtić, preuzmu usklađeni doku-
menti za polaganje vozačkog ispita a ro-
diteljima će biti dostupan i servis nazvan 
e-Opravdanje, preko koga će moći školi 
da najave odsustvo deteta sa nastave.�n

ih preuzmu sa sajta www.inspektor.
gov.rs, da ih odštampaju i u svakom 
trenutku da znaju šta koja inspekcija 
kontroliše, šta će im tražiti, da budu 
spremni za bilo koju inspekciju. Ako 
neko traži nešto više, to je problem 
koji će rešavati koordinaciona ko-
misija i njoj privrednici mogu da se 
obrate. Komisiju vodi državni sekre-
tar u Ministarstvu državne uprave i 
lokalne samouprave, ali članovi su 
čelni ljudi iz svih inspekcija - objaš-
njava Brnabićeva.

Ona kaže da je za drugu fazu ovog pro-
cesa već raspisan tender za Zajedničku 
informacionu platformu e-Inspektor, 
koja će ojačati primenu Zakona o in-
spekcijskom nadzoru, usvojenog u 
prethodnom mandatu Vlade, kojim 
je uvedeno objedinjeno delovanje tih 
kontrolnih službi i lakše utvrđivanje 
nadležnosti. Platforma bi trebalo da 
poboljša koordinaciju između različi-
tih inspekcija, da uvede analizu rizika 
kako bi se postojećim brojem inspek-
tora povećala transparen-
tnost i efikasnost. Mini-
starka naglašava i da su 
pripreme za Platformu već 
počele, jer je za to obuče-
no više od 330 inspektora 
koji će dalje kao instruktori 
preneti novi koncept rada 
u lokalne sredine, dok je 
onlajn obuku prošlo 1200 
inspektora.

Istakla je i da su dosadašnja iskustva 
više nego pozitivna, iako su tek odne-
davno uvedena dva prva e-servisa, je-
dan za elektronsko prijavljivanje beba 
koji je prihvatilo i realizuje 47 porodili-
šta u Srbiji, i usluga preko koje se elek-
tronski podnose zahtevi za izdavanje 
novih zdravstvenih knjižica.

Ona je zadovoljna i time kako su elek-
tronske usluge prihvaćene u javnosti, 
posebno kada je reč o novim knjižica-
ma, gde je za prvih desetak dana pod-
neto oko 100.000 zahteva, a najveći deo 
potiče iz privrede.

Najbolje ocene za reformu inspekcija

Rezultati ankete koja je prema USAID-ovom Projektu za bolje uslove poslo-

vanja, sprovedena među 1000 privrednika, ukazali su na to da je poslovanje 

pojednostavljeno nakon nedavnih reformi, a najbolje ocene izrečene su zbog 

promena u radu inspekcijskih službi. 

Kontrole 
postaju 
predvidive a 
u slučaju da 
se traži više 
ili manje od 
propisanog, 
moguća žalba
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AKTUELNOSTI

Deonica auto-puta od Ljiga do 
Preljine, koja čini deo „koridora 
11“, otvorena je početkom no-

vembra svečanom ceremonijom kojoj 
je prisustvovao premijer Aleksandar 
Vučić, ministarka građevinarstva, 
saobraćaja i infrastrukture Zorana 
Mihajlović, zatim Sahin Mustafajev, 
ministar ekonomije Azerbejdžana, 
zemlje koja je kreditirala izgradnju 
i čija je kompanija Azavit bila glavni 
izvođač radova. Događaj su ispratili 
i čelnici javnih preduzeća, putarskih 
firmi, zvaničnici takovskog kraja i oko 
10.000 građana. Ipak, pozivnice su 
izostale za predstavnike transportnih 
kompanija i njihova udruženja, iako 
je za tu delatnost izgradnja moderne 
saobraćajnice i te kako značajna.

Reč je o 40,4 kilometara koji su deo 
budućeg auto-puta od Beograda do 
Boljara na crnogorskoj granici, čime 
je rastojanje do Čačka za oko 17 kilo-
metara kraće u odnosu na putovanje 
Ibarskom magistralom. Zbog uslova 
koji obezbeđuju ne samo bržu nego 
i udobniju i bezbedniju vožnju, ova 
deonica skraćuje vreme provedeno 
u putu za oko 30 do 45 minuta. Iz-
građena je kroz težak teren, o čemu 
svedoče i objekti na trasi - četiri 
tunela, 66 mostova, 25 kilometara 
paralelnog puta, tri petlje od kojih je 
„Dići“ pored Ljiga privremena, zatim 
7,5 kilometara potpornih zidova, na 
40 mesta je izmešteno korito reka i 
regulisano 20 kilometara rečnih to-
kova. 

U gradnji ovog dela auto-puta, osim 
kompanije Azavit učestvovalo je 101 
domaće građevinsko preduzeće, u 
statusu podizvođača. U ovom trenutku 
u toku su radovi na još dve deonice, 
Obrenovac–Ub i Lajkovac–Ljig, gde 
je glavni izvođač kineska kompanija 
Šandong haj spid grup, koja će graditi 
i deo od Obrenovca do Surčina. Već je 
završena deonica Ub –Lajkovac, koju 
su radile domaće firme i finansirana je 
iz budžeta. 

Do kraja ove godine putarina na novo-
izgrađenoj deonici neće se naplaćiva-
ti. Od Nove godine vozače će na svim 
saobraćajnicama u režimu naplate 
dočekati više cene.� n

OTVORENA DEONICA AUTO-PUTA OD LJIGA DO PRELJINE

DO KRAJA GODINE 
BEZ PUTARINE www.koridor10.rs
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ŽENE OSVAJAJU DR UMOVE
NEDOSTATAK VOZAČA RUŠI PREDRASUDE O MUŠKIM POSLOVIMA,     U POSADAMA SVE ČEŠĆE I PRIPADNICE LEPŠEG POLA

Iznenađenje

Iako je na zapadu već dosta žena 

ušlo u sektor saobraćaja, mnogi se 

iznenade kada ih vide za volanom. 

- Najzanimljivije je bilo u Hrvatskoj. 

Suprug i ja smo stali na parking, 

pravili smo kratku pauzu, on je 

otišao do pumpe a ja sam taman 

menjala karticu u kabini, kada je 

prišao policajac i prilično strogo 

pitao: „Šta tražite tu u kabini, za 

volanom?“. 
Kad sam objasnila, pokazala do-

kumenta, samo je rekao: „Svaka 

čast“. I u Mađarskoj se na granici 

često iznenade, posebno kada vide 

da sam sama, ali najviše zaprepa-

šćenja to izaziva u Srbiji, i zato na-

šim putevima nerado vozim - kaže 

Nadica Minić.

Nedostatak vozača u teretnom saobraćaju globalni je problem sa kojim se i Srbija sve oštrije 
suočava. Jedna od mera za ublažavanje manjka kadrova jeste i značajnije uključivanje žena 
u taj posao. I dok se na putevima Zapadne Evrope one sve češće viđaju, kod nas još uvek 
izaziva pažnju kada se za volanom teškog teretnog vozila nađe žena

odmalena volela da vozim, učili su me 
otac i brat, „luda“ sam za volanom - 
kaže Minićeva.

Ona dodaje da nije bila sigurna ni da 
li bi, ako i položi za C i E kategori-
ju, mogla u Srbiji da nađe posao. U 
firmi su, međutim, kada je suprug 
Saša pitao, prihvatili to sa oduševlje-
njem. Sada je taj bračni par već uho-
dana dvojna posada mercedesovog 
„actrosa“ 1845.

Ipak, sve ih je više. Jedna od njih, 
Nadica Minić, od jula ove godine 
našla se u tom poslu, radi kao je-

dina žena-vozač u beogradskoj firmi 
Nivex. Kaže da to jeste izazov, ali da je 
zadovoljna.

- Godinama me suprug, koji je tako-
đe vozač, nagovarao da počnem time 
da se bavim, ali ja sam se dvoumila, 
nisam bila sigurna da li to mogu. Me-
đutim, nisam ni osoba koja može čitav 

dan da provede na jednom mestu, a 
s druge strane, iako sam radila neke 
poslove, u suštini sam gotovo 20 godi-
na bila na birou za nezaposlene. To je 
uticalo na odluku, ali još više i što sam 

Nadica Minić, jedina žena 
vozač u beogradskoj firmi 
Nivex, prezadovoljna je 
poslom, odnosom kolega i 
kompanije

Nadica Minić
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MIODRAG BATA VUJNOVIĆ, DIREKTOR I VLASNIK KOMPANIJE NIVEX

DA JE VIŠE TAKVIH VOZAČA...
 
U Srbiji žena za volanom kamiona 
još nije uobičajena pojava, ali ih po 
evropskim putevima ima sve više 

Direktor i vlasnik kompanije Nivex, 
Miodrag Bata Vujnović, ima samo reči 
hvale za Nadičin rad.

- Njen suprug godinama radi kod nas, 
rekao je da je položila za E kategoriju 
i pitao da li bih je zaposlio da sa njim 
vozi. Pomislio sam: „Što da ne? Saša 
je odličan vozač, biće u dobrim ruka-
ma, a on valjda zna da li stavlja glavu 
u torbu kad je ona za volanom“. Ispo-
stavilo se da je to bila dobra odluka. 
Nadica je dobar vozač, odgovorna je, 
a u dokumentaciji o putu koju ona 
vodi sve je popisano, pismeno, ured-
no i tu za obradu nije potrebno više od 
pet minuta, dok kod nekih vozača ta 
procedura traje i po pola sata. Vozilo 
na kome su njih dvoje ima veći me-
sečni obrt nego bilo koje drugo i sve 
se odvija u propisanim normativima - 
kaže Vujnović i dodaje da bi vrlo rado 
zaposlio još žena takvog formata.

On naglašava da u Srbiji žena za vo-
lanom kamiona još nije uobičajena 
pojava, i da ih po evropskim pute-
vima ima više. Iz svog iskustva, „da 
to funkcioniše kako se samo 
poželeti može“, apeluje i 
na druge prevoznike da 
razmisle i prime više 
žena. „Sada su kami-
oni automatizovani, 
sa sofisticiranom 
tehnologijom, 
oko njih 

više nema posla za koje je potrebna 
velika snaga jer vozač preko kompju-
terskih sistema tačno zna, u svakom 
trenutku, u kakvom je stanju motor. 
 
Na granicama „ostane“ 
deset dana
Kompanija Nivex osnovana je 1990. 
i prošle godine obeležila je četvrt 
veka rada u sektoru međunarodnog 
prevoza. Pokriva tržište Evropske 
unije i susednih zemalja, ali je teži-
šte na poslovima u Francuskoj, do 
krajnjeg zapada te zemlje. Rute nji-
hovih vozača zato su veoma duge, u 
jednom turnusu pređu i više od 5000 
kilometara. Firma raspolaže voznim 
parkom od devet teških teretnih vo-
zila i ima 16 zaposlenih, od čega je 
11 vozača. Miodrag Vujnović, vlasnik 
kompanije kaže da bi delatnost tran-
sporta u Srbiji bila daleko profitabil-
nija da nije carinskih barijera kojima 
se zadržavaju vozila na granicama 
Evropske unije. Zbog tih čekanja, na 
mesečnom nivou gubi se i po deset 

dana. „Iako je novi kompju-
terizovani carinski sistem 

(NCTS) napravio pomak, 
efektnije rezultate ima-
ćemo tek kada nestanu 

granice“, kaže 
Vujnović.

- U početku je bilo teško, naročito kada 
sam prvi put posle položenih ispita kre-
nula na put. Bilo me je strah, ta prva 
ruta bila je za Francusku, a ona je puna 
kružnih tokova, neki su tako uski da i 
automobil teško prolazi. Ali, suprug me 
je ohrabrio, imao je strpljenja i razume-
vanja. Sada je već lako, iako me on ne 
štedi, ravnopravno raspoređujemo de-
onice, smenjujemo se u vožnji i delimo 
sve obaveze tokom puta - priča naša 
sagovornica i ukazuje da je čak lakše 
voziti evropskim putevima „jer su dobro 
obeleženi, vozači poštuju ograničenja, 
propuštaju pešake, niko vam ne trubi“. 

Priznaje da je to za ženu težak posao, 
ali ne toliko fizički, koliko je psihički 
iscrpljujući. Objašnjava da ima mnogo 
sitnica i detalja koji moraju da se znaju, 
postoje situacije u kojima je potrebna 
snalažljivost, veština, i kada „mozak 
mora da radi trista na sat“. 

- Ipak, zadovoljna sam i poslom i od-
nosom kolega. Sve je timski rad, ima 
puno razumevanja i tolerancije. Ovo je 
divna kompanija - kaže Minićeva, ali 
otkriva i da bi volela da ima više žena u 
tom zanimanju, da nekada i sa kolegi-
nicom krene na put.� n

ŽENE OSVAJAJU DR UMOVE
NEDOSTATAK VOZAČA RUŠI PREDRASUDE O MUŠKIM POSLOVIMA,     U POSADAMA SVE ČEŠĆE I PRIPADNICE LEPŠEG POLA

I u poslu zajedno: 
Nadica i Saša Minić
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IZ MEDIJA

Ponosna sam što je EK 
u svom izveštaju dala 
jednu od najboljih 

ocena za poglavlje 14 koje 
se odnosi na saobraćajnu 
politiku. Srbija će nastaviti 
da usklađuje zakonodav-
stvo sa evropskim propi-
sima, a cilj je da se poveća 
nivo bezbednosti u svim 
vidovima transporta, i da 
se omogući bolji život za 
građane Srbije. Ove ocene 
za poglavlje 14 dokaz su da 
Srbija ide ka svom glavnom 
cilju - uvođenju i primeni 
evropskih standarda i član-
stvu u Evropskoj uniji - izja-
vila je nakon objavljivanja 
izveštaja Zorana Mihajlović, 
ministarka građevinarstva, 
saobraćaja i infrastrukture.

U saopštenju koje je to mi-
nistarstvo dalo navodi se 
da, kada je reč o drumskom 
prevozu, Evropska komisija 
konstatuje da je zakonski 
okvir u dobroj meri prilago-
đen evropskom, a da je po-
trebno dalje prilagođavanje 
u oblasti izdavanja licenci 
za transport.

Podsetimo, EK je ocenila 
da je Srbija „umereno pri-

premljena/ima dobar nivo 
pripremljenosti u oblasti 
transportne politike. Ostva-
ren je dobar napredak u 
usklađivanju sa pravnim 
tekovinama EU u pogledu 
drumskog i železničkog 
transporta i unutrašnjih 
plovnih puteva, posebno 
u oblasti socijalnog za-
konodavstva za trgovački 
drumski transport, otva-
ranja železničkog tržišta, 
trgovačkog brodarstva i 
istraživanja nesreća u sao-
braćaju“.

U izveštaju se, ipak, nagla-
šava da u narednom perio-
du Srbija naročito treba da 
dodatno poboljša bezbed-
nost saobraćaja na putevi-
ma preduzimanjem mera 
za smanjenje smrtnih slu-
čajeva, čiji je broj porastao, 
i da usvoji pravne propise 
za inteligentne transportne 
sisteme. 

„Kada je reč o pravnim te-
kovinama EU koje se od-
nose na transport, ključni 
strateški dokumenti za 
sektor transporta su doneti 
i ažuriraju se, s tim što je 
za strategije za vazdušni i 
drumski transport potreb-
no završiti strateški okvir. 
Zakonodavstvo Srbije je u 
potpunosti usklađeno sa 
pravnim tekovinama EU u 
vezi sa letnjim računanjem 
vremena, dok je potrebno 
uložiti dodatne napore kako 

bi se završilo usklađivanje 
u pogledu obaveza javnih 
službi“, ističe EK u izveštaju 
i naglašava da je potreb-
no „ojačati opšte admini-
strativne kapacitete kroz 
pojednostavljenje organi-
zacionih struktura i veću 
stručnost osoblja“. 

U drumskom transpor-
tu EK smatra da je pravni 
okvir dostigao razuman 
nivo usklađenosti. Propisi 
o transportu opasnog te-
reta su na snazi od 2010. 
godine, ali je potrebno dalje 
usklađivanje sa pravnim 
tekovinama EU. Imenovani 
su pravni subjekti odgovor-
ni za ocenu usaglašenosti 
postojeće opreme prema 
Zakonu o transportu opa-
snog tereta. 

Doneti su zakoni o prevo-
zu tereta u drumskom i 
putničkom saobraćaju koji 
dozvoljavaju pristup tržištu 
za transport robe i putnika 
kako za domaće tako i za 
međunarodno poslovanje. 
Potrebna je dalja harmoni-
zacija, uključujući izdava-
nje dozvola za transport. 
Ostvaren je napredak u 

EVROPSKA KOMISIJA POHVALILA REFORME U OBLASTI SAOBRAĆAJA

ZORANA MIHAJLOVIĆ: NASTAV  LJAMO 
USKLAĐIVANJE ZAKONA SA EU

Srbija naročito treba da dodatno poboljša 
bezbednost saobraćaja na putevima 
preduzimanjem mera za smanjenje smrtnih 
slučajeva i usvoji pravne propise za 
inteligentne transportne sisteme

U redovnom godišnjem izveštaju o napretku tokom 2016. za Srbiju, Evropska komisija 
je jednu od najviših ocena dala sektoru saobraćaja, a vrednovala je usklađivanje 
zakonodavstva u svim granama te delatnosti

Zorana Mihajlović
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Upravni odbor Nacionalne alijanse 
za lokalni ekonomski razvoj (NALED) 
pozvao je PU „Međunarodni transport“ 
da uzme učešće u stvaranju boljih 
uslova za poslovanje u Srbiji i pridruži 
se liderima iz privrede, lokalne 
samouprave i civilnog sektora 
koji čine tu asocijaciju najvećom i 
najefektivnijom u privatno-javnom 
sektoru u zemlji

NALED je jedan od ključnih sago-
vornika vlade prilikom definisanja 
ekonomske agende i regulatornih 

prioriteta, a zalaže se za smanjenje admi-
nistrativnog i parafiskalnog opterećenja 
privrede, uspostavljanje efikasne i odgo-
vorne države, jačanje veza i saradnje iz-
među privatnog, javnog i civilnog sektora 
u cilju pokretanja domaće ekonomije. 

Snagu ovom udruženju daje 250 posveće-
nih članova, podrška međunarodnih insti-
tucija, integritet i stručnost koju grade od 
2006. godine. Od svog osnivanja NALED 
je razvijao i usavršavao različite formal-
ne i neformalne mehanizme za saradnju 
i učešće u aktivnostima Vlade Republike 
Srbije (kroz učešće u stručnim grupama za 
izradu nacionalnih strategija i programa, 
formalno učešće u radnim grupama za 
izradu zakona, neformalno učešće u širim 
konsultativnim grupama, učešće u radnim 
grupama za primenu zakona). Učestvujući 

u radu više od 20 stručnih ili radnih gru-
pa, realizovao je veliki broj projekata koji 
su unapredili regulatorni sistem Srbije, 
poput koncepta objedinjene procedure za 
izdavanje građevinskih dozvola, obuke ad-
ministracije za izdavanje e-dozvola, identi-
fikovanje regulatornih prepreka u razvoju 
privrede, projekta jačanje svesti građana o 
štetnim posledicama sive ekonomije, po-
drška vladi u uspostavljanju fer konkuren-
cije i uslova za poslovanje, a trenutno je u 
toku saradnja sa vladinim telima na izradi 
zakona o sezonskom radu i zapošljavanju.

Važna je i činjenica da je Ekonomski kokus 
Narodne skupštine Republike Srbije, do-
brovoljna, neformalna parlamentarna 
grupa narodnih poslanika, osnovana u 
novembru 2014. upravo na inicijativu NA-
LED-a i Međunarodnog republikanskog 
instituta (IRI) a u cilju izgradnje političkog 
konsenzusa oko važnih ekonomskih pita-
nja i zakonskih rešenja kojima se uređuje 
privredni ambijent kroz otvoreni i stalni 
dijalog sa privredom, lokalnim samoupra-
vama i civilnim društvom. Takođe, NALED 
ima ulogu u procesu pridruživanja Srbije 
Evropskoj uniji.� n

NALED POZVAO POSLOVNO UDRUŽENJE „MEĐUNARODNI 
TRANSPORT“ DA SE PRIDRUŽI PRIVREDNIM LIDERIMA

ZAJEDNO ZA SMANJENJE 
ADMINISTRATIVNOG I 
PARAFISKALNOG OPTEREĆENJA

ZORANA MIHAJLOVIĆ: NASTAV  LJAMO 
USKLAĐIVANJE ZAKONA SA EU

oblasti socijalnog zako-
nodavstva i bezbednosti 
saobraćaja na putevima, 
uključujući i usvajanje Za-
kona o radnom vremenu 
posade vozila u drumskom 
prevozu i tahografima u 
novembru 2015.

Potreban je dalji napredak, 
stoji u izveštaju, u pogledu 
izdavanja vozačkih dozvo-
la, obuke i kvalifikacija 
za profesionalne vozače i 
upravljanja bezbednosnom 
infrastrukturom. Potrebni 
su veći napori da se obez-
bedi sprovođenje i primena 
propisa, podizanje svesti i 
mera kojim će se povećati 
bezbednost puteva, vozila 
i učesnika u saobraćaju 
na putevima. U pogledu 
primene socijalnog za-
konodavstva, potrebno 
je nastaviti sa poboljša-
njima obavljanja kontrole 
na putevima i kapaciteta 
inspekcijskih službenika 
za izvršenje. Potrebno je 
izraditi zakonodavstvo o 
čistim i energetski efika-
snim vozilima u drumskom 
transportu, o razvoju in-
frastrukture za alternativ-
na goriva i inteligentnim 
transportnim sistemima. 
Otvoreno pitanje u pogledu 
naplate naknade na pute-
vima je potrebno razjasniti, 
navodi se u izveštaju EK.�n

AKTUELNOSTI
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Sopstveni biznis 
Dragan Markov 
pokrenuo je ranih 
devedesetih. 
Trgovina auto-
delovima i 
vulkanizerska 
radnja bili su 
preteča kompanije 
koja je danas 
jedan od lidera u 
međunarodnom 
prevozu roba

- U transportne vode ušli 
smo polako, a početak je bio 
prvi mali kamion „TAM 75“ 
koji smo kupili sada davne 
1994. Već naredne godine 
nabavili smo prvi tegljač 
marke „FAP 1620“. Svake 
godine smo počeli da doda-
jemo, malo po malo, 1997. 
smo kupili prvi „VOLVO S12“, 
i tad smo već krenuli da ra-
dimo međunarodni prevoz. 
Danas naš vozni park broji 
21 kamion, a preovlađuju 
vozila najviše klase sa EURO 
6 motorom - kaže Markov.

On naglašava da je CO Mar-
kov rasla i stasala kao poro-
dična firma u kojoj se supru-
ga Ljiljana od početka bavila 
finansijama, a u posao pola-
ko ulaze i deca, ćerka koja je 
na četvrtoj godini evropske 
ekonomije i sin koji je sada u 
srednjoj saobraćajnoj školi. 

„Nekada smo sve četvoro 
na telefonu“, kaže Markov i 
dodaje da je to mnogo rada, 
posvećenosti i odricanja, ali 
da drugačije ne može.

- Od samog početka smo 
imali viziju da budemo među 
najuspešnijim transporterima 
u regionu. To postižemo po-
stepenim širenjem, stabilnim 
radom i opredeljenjem na 
pretežno paletizovanu robu iz 
Srbije ka Centralnoj i Zapad-
noj Evropi i obrnuto. Jedna 
od „tajni“ je i to što smo rasli 
uglavnom iz sopstvene dobiti, 
nismo se oslanjali na banke 
jer krediti tada nisu bili jef-

PREDSTAVLJAMO

DRAGAN MARKOV, DIREKTOR I VLA   SNIK KOMPANIJE CO MARKOV

INTERVJUINTERVJUINTERVJU

ODRŽAN SASTANAK MINISTARA IZ ZEMALJA ČLANICA 
ORGANIZACIJE ZA CRNOMORSKU EKONOMSKU SARADNJU (BSEC)

RAZVOJ INFRASTRUKTURE 
ZAJEDNIČKI CILJ 

U okviru šestomesečnog predsedavanja Republike Sr-
bije Organizaciji za crnomorsku ekonomsku saradnju 

(BSEC), početkom novembra je u Beogradu održan sa-
stanak ministara zemalja članica, a tema je bila „Region 
crnomorske ekonomske saradnje, integracijom ka rastu, 
partnerstvom za budućnost“, objavljeno je na sajtu Mini-
starstva građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture. Na 
skupu su, navodi se u saopštenju, razmotrene moguć-
nosti za napredak regiona koji povezuje evropski i azijski 
ekonomski sistem, poboljšanje transportne infrastruk-
ture, kao i uslova za obavljanje transportne delatnosti. 
Imajući u vidu da Evropa i Azija u poslednje vreme beleže 
povećani obim trgovine, razvoj transportne mreže i sma-
njivanje administrativnih barijera u obavljanju te delat-
nosti predstavljaju važan cilj za sve države crnomorskog 
regiona.

Srbija je članica ove organizacije od 2004. godine, od 
kada je i aktivni učesnik u radu svih radnih tela u oblasti 
transporta. Upravo u oblasti transporta postignuti su naj-
značajniji rezultati u okviru ove organizacije. Ove godine 
smo pokrenuli inicijativu da se u crnomorski kružni au-
to-put, koje predstavlja jedan od dva najvažnija projekta, 
uvrsti i deonica od Niša do Drača, čime bi se ovaj projekat 
zaokružio i upotpunio na sve zemlje koje su članice ove 
organizacije, navodi se u saopštenju.

U okviru samita potpisan je i sporazum između vlada Sr-
bije i Moldavije o međunarodnom drumskom saobraćaju.
Organizacija za crnomorsku ekonomsku saradnju osno-
vana je na Samitu šefova država i vlada jedanaest zema-
lja (Rusija, Turska, Bugarska, Rumunija, Ukrajina, Mol-
davija, Grčka, Azerbejdžan, Jermenija, Gruzija i Albanija) 
crnomorskog regiona 25. juna 1992. godine u Istanbulu. 
Srbija se 2004. godine priključila BSEC kao 12. članica, 
koliko zemalja ova organizacija i danas okuplja. Predse-
davanje Srbije Organizaciji za crnomorsku ekonomsku 
saradnju započelo je 1. jula i trajaće do kraja ove godine, 
kada predsedavanje preuzima Turska.

Poslovno udruženje „Međunarodni transport“ je član 
BSEC-URTE, Unije udruženja prevoznika crnomorskog 
regiona od 2006. godine. Sigurno je da je deo rezultata 
postignutih u okviru BSEC-a rezultat aktivnosti BSEC-
URTE i njenih članica.� n

NE MANJKA JU NOVE INVESTICIJE

Banke izbegava, koristi 
pogodnosti koje daju 
proizvođači: Dragan Markov
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tini. Ni danas ne računamo 
na njih, jer iako su povoljniji, 
banke ih nude, ali su u odnosu 
na zemlje u okruženju kama-
te još uvek visoke. Problem 
je i otplata rata, jer poslova-
nje u transportu je otežano i 
mnogo manje profita sada 
ostaje nego ranije. Mislim da 
banke treba izbegavati. Ali, 
koristili smo pogodnosti koje 
daju proizvođači, na primer 
„Volvo“ koji kreditira nabavku 
vozila - objašnjava naš sago-
vornik.

On kaže da je poslovanje do 
2007. i svetske ekonomske 
krize bilo sa daleko više 

profita. Sada je cela Evropa 
upala u probleme, zarada se 
smanjuje i bitno je preživeti, 
što i zdravim firmama teško 
polazi za rukom. Na pitanje 
kako CO Markov uspeva ne 
samo da opstane, nego i 
da se permanentno širi, di-
rektor odgovara da je ključ 
dugogodišnjeg postojanja i 
uspešnosti u ljudima. 

- Naš tim čini 27 zaposle-
nih, a da bismo ostali na 
vrhu lestvice, neprestano 
obučavamo i usavršavamo 
stručni kadar. Pomno pra-
timo i usvajamo sve novine 
u tehnologijama naše grane, 

posedujemo sve neophodne 
vrste dozvola za transport, 
CMR osiguranje i ostale 
potrebne licence za među-
narodni transport. Takođe, 
svi vozači imaju sertifikat 
za prevoz opasnih materija 
(ADR). Primarni fokus naše 
firme je na zapošljavanju 
mladog vozačkog kadra, 
njihovoj edukaciji i osposo-

bljavanju za prevoz na duge 
staze. Ukoliko su vozači ne-
obučeni, to utiče ne samo 
na kvalitet pružanja usluga, 
nego i na potrošnju goriva i 
održavanja vozila, kao i na 
bezbednost saobraćaja - 
napominje Markov.

Dodaje da se njegova firma 
suočava sa problemima koji 
tište sve prevoznike u zemlji, 
a najteže im pada zadržava-
nje na graničnim prelazima i 
unutrašnjim carinarnicama, 
kao i rokovi razduženja po-
jedinačnih međunarodnih 
dozvola. Teškoće u poslo-
vanju donosi i poskupljenje 

NE MANJKA JU NOVE INVESTICIJE

Od samog početka 
smo imali viziju 
da budemo među 
najuspešnijim 
transporterima u 
regionu
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goriva i putarina, s obzirom 
na sve niže cene prevoza 
i žestoku konkurenciju. I 
pored toga, kompaniji CO 
Markov ne manjkaju nove 
investicije.

- Osposobili smo novi i mo-
derni objekat od 500 kva-
dratnih metara za servisira-
nje naših vozila, benzinsku 
pumpu kapaciteta 60.000 
litara i perionicu, što olak-
šava redovno održavanje i 
brigu o vozilima. Veliki zna-
čaj pridajemo bezbednosti. 
O našem uspehu najbolje 
govori stalno rastući broj 
zadovoljnih poslovnih par-
tnera. Da bismo opravdali 
to i stekli poverenje budućih 
potencijalnih klijenata, tru-
dimo se da ispunimo njihova 
poslovna očekivanja. Naš 
akcenat jeste na kvalitetu 
usluga, a ne na kvantitetu. 
Shodno tome, posvećujemo 
se svakom klijentu ponao-
sob, jer nam je jako bitno da 
oni budu zadovoljni. Imamo 
sreće da ne moramo više 
da tragamo za klijentima, 
jer oni sami pronalaze nas. 
Dešava se, ponekad, da ne 
možemo fizički da stignemo 

da izvršimo neki ugovoreni 
prevoz. Tada poslove pre-
puštamo svojim dugogodiš-
njim poslovnim partnerima 
sa kojima, iako su konku-
rencija, negujemo zdrave 
poslovne odnose - objaš-
njava Markov principe svoje 
kompanije i naglašava da 
ono što tu firmu izdvaja od 
ostalih u transportnoj grani 
jeste transparentan i ozbi-
ljan pristup poslu, tehnička 
ispravnost kamiona i save-
snost vozača.

On ističe da kod nas još 
uvek nije zaživela poslovna 
filozofija zapada, zbog čega 
je daleko lakše organizovati 
prevoz i raditi na prostoru 
Evropske unije nego u Srbiji. 

- Olakšavajuća okolnost 
nije samo činjenica da je 
to praktično prostor bez 

granica i carina, što uveliko 
ubrzava prevoznike, nego je 
tu i velika preciznost, tač-
nost. Kada ti kažu da je uto-
var tada, retko kada pomere 
rok, znaju da za svako kaš-
njenje istovara robe, utova-
ra ili docnje u isporuci mora 
neko da traži nadoknadu. 
Tako je i nama, ako tamo 
kasnimo sa isporukom, au-
tomatski plaćamo penale. U 
Srbiji je jako mali procenat 
firmi sa takvim stavom - 
naglašava naš sagovornik 
i dodaje da jedan od većih 
problema domaćeg tržišta 
jeste nezdrava konkurencija 
iz sive zone, koje ima u unu-
trašnjem saobraćaju.

Naš sagovornik kaže da je 
za firme koje rade u među-
narodnom transportu veliko 
olakšanje nastupilo uvođe-
njem povraćaja dela novca 

od akcize na gorivo. To je 
značajno popravilo polo-
žaj naročito prevoznika koji 
imaju sopstvene benzinske 
pumpe, svoje rezervoare, 
pomoglo im je da smanje-
nje profita lakše podnesu. 
„To ne znači da više za-
rađujemo, nego nam daje 
mogućnost da uštedimo na 
troškovima, ceni goriva, jer 
jedan dinar na 50.000 litara 
nije malo“, kaže Markov. 

Na pitanje u kom pravcu će 
se kompanija dalje širiti, ka-
kvi su planovi za budućnost, 
on kaže da će nastaviti kao 
i do sada - polako. „Širenje 
da, ali ne previše, zato što 
se sa velikim brojem vozila 
gubi na kvalitetu i voznog 
parka i usluge. Mi zato uvek 
tražimo nove klijente, tako 
širimo svoje kapacitete“, za-
ključuje Markov.� n

Blagodet sporta

Pre nego što je ušao 
u biznis, Dragan Mar-
kov se aktivno bavio 
vaterpolom, čak 25 
godina. Tvrdi da mu je 
to pomoglo da bude, 
kao u sportu, borac, 
da istraje do kraja, da 
zna za red, disciplinu. 
A to je uslov uspeha.

Ključ dugogodišnjeg 
postojanja i 
uspešnosti je u 
ljudima

Neizmerna pomoć Udruženja

- Od osnivanja sam član Upravnog odbora Poslovnog udru-

ženja „Međunarodni transport“, i tvrdim da je njihova pomoć 

prevoznicima neizmerna. Zahvaljujući informacijama koje 

svakodnevno dolaze iz Udruženja, uspevamo da veoma brzo 

odreagujemo na sve okolnosti. Udruženje je do sad rešilo 

mnoga sporna pitanja u sferi međunarodnog transporta, a 

pomoć koju pruža izuzetno utiče na poboljšanje kvaliteta 

svakodnevnog poslovanja, na čemu smo im zaista zahvalni 

- kaže Dragan Markov.

Postepeno širenje je strategija za uspeh: Deo voznog parka CO Markov

INTERVJU
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ODRŽAN INFORMATIVNI SEMINAR O EVIDENCIJI RADNOG VREMENA VOZAČA PREMA 
ZAKONU O RADNOM VREMENU

PODZAKONSKI AKT DO KRAJA GODINE
Više od 130 predstavnika 
prevozničkih firmi 
prisustvovalo je informativnom 
seminaru o evidenciji radnog 
vremena vozača i alatima 
neophodnim za ispunjenje te 
obaveze. Seminar je održan u 
okviru multikongresa Serbian 
Visions 26. novembra u hotelu 
„Radisson Blu Old Mill” a 
organizatori su bili  Poslovno 
udruženje Međunarodni 
transport, Privredna komora 
Srbije i Tahograf BG.

Podsetimo, obaveza vođenja evi-
dencija radnog vremena vozača 
propisana je Zakonom o radnom 
vremenu posade vozila u drum-
skom prevozu i tahografima koji 
je stupio na snagu decembra 
2015. godine. Podzakonskim 
aktom čije se donošenje oče-
kuje u decembru 2016. godine 
biće detaljno uređen način izra-
čunavanja prosečnog nedeljnog 
radnog vremena, kao i sadržaj i 
način vođenja evidencije. Imajući 
u vidu da se radi o novoj obavezi, 
želja organizatora je bila da se 
prevoznicima i zainteresovanoj 
javnosti pruže pravovremene in-
formacije o ovoj temi i predstave 
alati za vođenje evidencija o rad-
nom vremenu vozača. Cilj semi-
nara bio je priprema prevoznika 
na usklađivanje poslovanja sa 
novim zakonskim obavezama. 

Posle detaljno izložene teme, 
predavači su odgovarali i na pita-
nja učesnika i pokušali da razja-
sne dileme u vezi sa primenom 
ovog zakona.� n

Milica Dubljević, sekretar Udruženja za 
saobraćaj i telekomunikacije u PKS

Stevan Jovićević, Tahograf BG

Učesnici informativnog seminara

Tatjana Ivanović, generalni sekretar 
PU „Međunarodni transport"

Dr Vladimir Momčilović, 
Saobraćajni fakultet

DOGAĐAJI
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Tačno je da je došlo do 
kraćeg zastoja u pro-

izvodnji, ali je problem 
rešen i izrada kartica je 
nastavljena prema pred-
viđenoj dinamici. Ne oče-
kujemo nove zastoje, ali 
ukoliko ih bude, prevoznici 
će na vreme biti obavešte-
ni - rekla je za MT Reviju 
Jasmina Milošević, direk-
torka Agencije.

Podsetimo, prema Zakonu 
o radnom vremenu po-
sade vozila u drumskom 
saobraćaju i tahografima, 
Agencija za bezbednost 
saobraćaja izdaje karti-

ce za digitalne tahografe 
(kartice vozača, prevozni-
ka, nadzornog organa i ra-
dionica). Samu izradu kar-
tica vrši pravno lice koje je 
odabrano u posebnom po-
stupku, na period od deset 
godina, a postupak izbora 
proizvođača kartica spro-
vodi Agencija. U slučaju 
zastoja, sa problemom 
bi bili suočeni prevoznici 
sa novim vozilima u koja 
su ugrađeni digitalni ta-
hografi, čime bi održivost 
njihovog poslovanja bila 
ugrožena.� n

NASTAVLJENO IZDAVANJE KARTICA 
ZA DIGITALNE TAHOGRAFE
Iako je prevoznike nedavno uznemirila vest da je obustavljen prijem zahteva za 
izdavanje kartica za digitalne tahografe zbog problema koje ima proizvođač, u 
Agenciji za bezbednost saobraćaja uveravaju nas da nema razloga za brigu.

IRU TRAŽI ODLAGANJE PRIMENE MILOG I LOI MACRON
Međunarodna udruženje prevoznika u 
drumskom transportu – IRU ponovo 
je apelovala na vlasti u Nemačkoj 
i Francuskoj da odlože primenu 
zakona „MiLoG“ i „Loi Macron“, 
kojima se prevoznici obavezuju da 
minimalne cene rada, važeće u tim 
zemljama, obračunavaju vozačima 
za period koji provedu u transportu 
preko njihovih teritorija. U apelu 
se ukazuje da prevoznici ne mogu 
da ispune osnovne preduslove 
predviđene tim propisima i sugeriše 
ostalim članicama EU da ne donose 
slične zakone

IRU je ponovo podnela zahtev fran-
cuskim i nemačkim nadležnim orga-
nima za odlaganje primene spornih 
zakona, što su podržala i statutarna 
tela IRU, kako u teretnom tako i u put-
ničkom transportu. 

-Još od marta 2015. godine IRU ističe 
mnoge nerazumne i diskriminator-
ne zahteve i diskriminatornu prirodu 
propisa nemačkih i francuskih organa 
vlasti u smislu uvođenja minimalne 
cene rada u sektoru međunarodnog 
drumskog transporta. Vlasti ovih 
država su zanemarile apele IRU, a 
rezultat je prekršajni postupak koji 

se vodi pred Evropskom komisijom – 
izjavio je Jan Nemec, generalni dele-
gat IRU u EU.

On je ocenio da je nerazumno i nepra-
vedno opterećivati transportna pre-
duzeća da nastave sa poštovanjem 
„MiLoG“ i „Loi Macron“ zakona, jer oni 
za prevoznike predstavljaju neizme-
ran administrativni i finansijski teret, 
bez presedana. „Primena ovih propi-
sa treba da se zaustavi dok Evropska 
komisija ne da konačnu reč“, ocenio je 
Nemec.� n

Jasmina Milošević
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U ESTONIJI POČELA PRIMENA ELEKTRONSKOG 
MEĐUNARODNOG TOVARNOG LISTA

Estonija je 
jedanaesta 
evropska 
zemlja koja je 

pristupila sistemu elektronskog 
međunarodnog tovarnog lista 
e-CMR čime je dala svoj doprinos 
proširivanju puta za lakšu i 
efikasniju isporuku tereta, 
olakšavanje trgovine i pripremama 
za potpunu digitalizaciju 
transportnih operacija u drumskom 
saobraćaju

Generalni se-
kretar IRU-

a Umberto de 
Preto ocenio je 
da pristup Esto-
nije e-CMR-u 
predstavlja važnu prekretnicu za koju 
veruje da će ohrabriti i druge zemlje. 
„Što više zemalja pristupi e-CMR, si-
stem postaje privlačniji i postiže se 
veća korist“, rekao je de Preto. 

Lauri Lusti, šef odeljenja za TIR 
Udruženja prevoznika u međunarod-
nom drumskom transportu Estonije 
(ERAA), rekao je da je to „uzbudljiv 
trenutak koji predstavlja deo njihove 
šire strategije digitalizacije sistema 
za olakšavanje trgovine“. U februaru 
2008. dodat je protokol CMR Konven-

ciji koji se odnosi na upotrebu elek-
tronskog međunarodnog tovarnog 
lista e-CMR. Protokol je stupio na 
snagu 5. juna 2011. godine, i do sada 
mu je pristupilo 11 zemalja: Francu-
ska, Bugarska, Češka, Danska, Esto-
nija, Letonija, Litvanija, Holandija, 
Slovačka, Španija i Švajcarska.� n

POTPISAN UGOVOR O REGIONALNOJ SARADNJI 

PU „Međunarodni transport“ 
potpisalo je Memorandum 
o regionalnoj saradnji sa tri 
udruženja prevoznika iz regiona. U 
pitanju su makedonsko udruženje 
„Makam-trans“ iz Skoplja koje 
je i iniciralo potpisivanje ovog 
dokumenta, zatim „Udruženje 
prevoznika Crne Gore“ iz Kotora i 
bosansko udruženje „Klaster BH 
Logistika“ iz Sarajeva
 
Kako je saopšteno, potpisivanje Me-
moranduma predstavlja izraz posve-
ćenosti međusobnoj saradnji i podršci 

u budućim aktivnostima, a omogućiće 
niz zajedničkih inicijativa za unapređe-
nje uslova obavljanja međunarodnog 
transporta. Otvara se i mogućnost 
zajedničkog zalaganja kod nadležnih 
organa drugih država i međunarodnih 
institucija za jednaku primenu multi-
lateralnih sporazuma iz oblasti drum-
skog transporta koji se primenjuje na 
prevoznike sa sedištem u državama 
nečlanicama EU, zatim inicijativa za 
uspostavljanje nediskriminatornog 
sistema pristupa tržištima evropskih 
zemalja, kao i za preispitivanje naci-
onalnih propisa pojedinih evropskih 
država koji su u suprotnosti sa pra-

vima i obavezama prevoznika defini-
sanih nacionalnim propisima države 
osnivanja prevoznika i međunarod-
nim sporazumima. Memorandum će 
omogućiti razmenu iskustava između 
potpisnica, organizaciju nacionalnih i 
međunarodnih seminara, radionica, 
konferencija, sprovođenje zajedničkih 
projekata, razmenu informacija, zna-
nja i iskustava iz oblasti transportnog 
prava, formiranja zajedničkih dele-
gacija za učešće na međunarodnim 
događajima od interesa za prevoznike 
iz regiona, pokretanje projekata od 
zajedničkog interesa i promocija kod 
potencijalnih donatora.� n
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Godinama smo imali problem sa 
upisnom politikom, jer se išlo 
na ruku roditeljima, koji u do-
govoru sa svojom decom biraju 

obrazovni profil. Malo je bilo komunika-
cije između Nacionalne službe za zapo-
šljavanje i Ministarstva prosvete. Otud 
fabrikovanje obrazovnih profila koji 
nemaju socijalnu nezavisnost. Nije taj-
na da imamo jako mnogo ljudi na birou 
rada, a sa druge strane, nepopunjena 
su radna mesta za koja nema školova-
nog kadra, poput vozača motornih vo-
zila, lakirera, auto-limara, zavarivača… 

Ali, ta zanimanja nisu bila popularna 
kod roditelja, oni prilikom odabira škole 
nisu imali kriterijum koji bi bio u sagla-
snosti sa trendovima na tržištu, koji bi 
bio zdravorazumski. Razumljivo je da 
svako od nas želi da svoje dete uputi na 
zanimanje za koje misli da bi mu olak-
šalo život, ali taj cilj ne može da se po-
stigne ako se učenik školuje 12 godina, 
a onda sledećih 15 provede na birou za 
nezaposlene - kaže Macura.

On naglašava da izbor zanimanja ne 
može biti prepušten željama, ni trenut-

nom stanju u ekonomiji zemlje, već da 
država mora da ima dugoročnu stra-
tegiju, viziju za buduća vremena, ali i 
model kako da kanališe i stvara inte-
resovanje za one profesije za koje se 
proceni da će, ne sutra ili prekosutra, 
već u dužem periodu postojati prostor 
na tržištu rada. 

- Na svu sreću, neko je to prepoznao 
i mi smo od prošle godine, po prvi put 
unazad za duži niz godina, imali prili-
kom upisa jednu drugačiju politiku koja 
je pokazala da država počinje da brine 

MIROSLAV MACURA, DIREKTOR SREDNJE SAOBRAĆAJNO-TEHNIČKE       ŠKOLE U ZEMUNU

NE OBRAZUJEMO 
UČENIKE DA BI BILI 
NA BIROU RADA

Saobraćajno-tehnička 
škola u Zemunu ovoga 
septembra imala je 
rekordan upis od 
ukupno 1300 učenika u 
52 odeljenja. Direktor 
Miroslav Macura kaže da 
je to možda pokazatelj da 
su i roditelji i đaci shvatili 
da je bolje završiti neku 
školu sa kojom će brže 
doći do zanimanja, imati 
perspektivu, i uskladiti 
se sa potrebama tržišta

Država počinje da brine 
o generacijama koje 
dolaze: Miroslav Macura
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MIROSLAV MACURA, DIREKTOR SREDNJE SAOBRAĆAJNO-TEHNIČKE       ŠKOLE U ZEMUNU

o populaciji koja dolazi. Najveći pomak 
napravila je odluka Ministarstva obra-
zovanja da se konačno uvede prag zna-
nja kao kriterijum za upis. Minimum je 
bio 50 bodova što je uslov da se učenik 
upiše u profil četvrtog stepena - tehni-
čarsko odeljenje ili gimnaziju. Zato smo 
ove godine imali jedan fantastičan od-
ziv, došli su nam i učenici koji su skloni 
teorijskom i oni koji više naginju prak-
tičnom radu - ističe naš sagovornik.

Macura dodaje da se takva upisna poli-
tika, ali i promovisanje dualnog obrazo-
vanja, osetila i u drugim segmentima. U 
Saobraćajno-tehničku školu sada, bar 
jednom nedeljno, dolaze velike kompa-
nije, nude praktičnu nastavu za učeni-
ke, stipendije.

- Menja se vizura obrazovnog sistema. 
Dualno obrazovanje je već pokrenuto, 
iako nemaju sve sredine uslove za ta-

U zemunsku školu sada bar 
jednom nedeljno dolaze velike 
kompanije, koje obezbeđuju 
praktičnu nastavu za učenike, 
a u jednom delu i stipendije

Škola je živi organizam

- Sve škole su poslednjih decenija suočene sa posledicama vremena u kome 

živimo, sa devastiranim društvom, privredom, sa uzdrmanim moralnim nor-

mama. U društvu postoji želja da se ti problemi prevaziđu, da škole na upisu 

dobiju najbolje đake i postignu najbolje rezultate. Ali, to nije realno, genera-

cije koje dolaze imaju niži prag znanja nego one pre njih, mnoga deca su iz 

porodica sa socijalnim problemima, mi imamo i mnogo učenika teškog eko-

nomsko-socijalnog statusa, sa jednim ili bez ijednog roditelja. Samo jedan od 

pokazatelja te slike je podatak da osam godina nismo organizovali ekskurziju, 

da teško održimo i matursko veče. Ali, škola je „živi organizam“, na nama je 

da radimo sa decom i ispravimo ograničenja koja im je vreme nametnulo. 

Trudimo se da nadoknadimo ono što su propustili ili im je bilo uskraćeno, 

imamo mnogo vanškolskih aktivnosti, pravimo studijska putovanja, naše 

sportske ekipe su uspešne, osvajaju medalje. Mi svim silama pokušavamo 

da od njih napravimo ljude, da imaju hleb kada izađu odavde, jer smo svesni 

vremena u kome živimo - kaže Miroslav Macura.

kav pristup. Teško je u manjim mestima 
ako nemaju značajnije razvijenu neku 
privrednu granu, ili ako su imali ranije 
pa je to u tranziciji propalo. U takvim 
sredinama teško je obezbediti uslove 
za takav model u kome učenik mora da 
bude na praktičnoj nastavi, ako želimo 
da on iz škole izađe sposoban da se 
uhvati u koštac sa svojim zanimanjem. 
A jasno je da bez dodira sa praksom ne 
možete da računate na kvalitetnu rad-

nu snagu. Fakultetski obrazovani ljudi 
po završetku studija imaju potrebu da 
kroz pripravničku praksu, stažiranje 
ili čak volonterski rad upoznaju neko 
vreme obaveze, prava i dužnosti koje 
nosi radno mesto, pa dalje kroz razne 
modele stručnog usavršavanja stiču 
nova saznanja i prate nove tendenci-
je i tehnologije. Kroz taj profesionalni 
put postaju zaista stručni u svom radu. 
To svakako važi i za svršene učenike 

Deo zgrade Tehničke škole u Zemunu
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srednje stručne škole - objašnjava 
Macura.

Napominje da kad učenik upiše gimna-
ziju, to govori da ima želju da nasta-
vi školovanje, ali ne znači da i đaci iz 
stručnih škola ne mogu da idu dalje. 
Međutim, obaveza je obrazovnog siste-
ma da ih učini osposobljenim za struku 
za koju su se školovali, a to je povezano 
i sa praktičnom nastavom. 

- Kada je o našoj školi reč, srećna okol-
nost je da imamo mnogo partnera u 
privredi i da sa njima sarađujemo. Naši 
učenici imaju priliku da na licu mesta 
vide šta će da rade i od čega će da žive. 
U prilici smo zato da obezbedimo bolju 
nastavu, bolje uslove i da ne fabriku-
jemo mladu populaciju za biro rada. 
Možemo strategijom, planiranjem una-
pred da proizvodimo kadar koji će imati 
budućnost u državi - ističe Macura i do-
daje da iako postoje veće i starije škole, 
poznata je činjenica da zemunska važi 
za lidera u tom segmentu obrazovanja.

Inače, u saradnji sa nemačkom organi-
zacijom GIZ, u najavi je razvijanje pro-
grama novog profila u dualnom obra-
zovanju, kojim bi se u jedno zanimanje 
spojili auto-limar i lakirer. Očekuje se 
da bi ta obuka zainteresovala učenike, 
posebno one koji po okončanju školo-
vanja žele što pre da steknu socijalnu 
nezavisnost i da grade svoj život.

- Škola je uključena i u izradu elabo-
rata novog obrazovnog profila - teh-
ničar za logistiku. Naši nastavnici su u 
timu koji čini još nekoliko predstavnika 
drugih škola i Zavoda za unapređivanje 
obrazovanja i vaspitanja. Uskoro se 
očekuje da će projekat biti završen i da 
će u našoj školi, kao učesnici u izradi 
profila, od 1. septembra biti otvoreno 
prvo odeljenje u dualnom sistemu za to 

zanimanje. Treba naglasiti da upravo za 
to obrazovanje postoji ogromno intere-
sovanje naših privrednih partnera, i ovo 
je primer da kao škola ne kaskamo za 
tržišnim kretanjima, već da im idemo u 
susret. A značajno je što nismo sami 
u tome, već na osnovu istraživanja o 
potrebama poslodavaca dolazimo do 
saznanja o traženim profilima - objaš-
njava Macura.

Dodaje da su posebno velike austrijske 
i nemačke kompanije koje posluju na 
tržištu Srbije pokazale interesovanje 
i inicijativu da to zanimanje uđe u naš 
obrazovni sistem, ali da su signali do-
lazili i od domaćih velikih transportnih 
firmi. Dešavalo se, kaže, da u toku jed-
nog meseca šest najvećih transportnih 
preduzeća dođe sa zahtevom da se 
škola prilagodi novim trendovima i što 
pre krene sa obrazovanjem traženih 
profila.

- Oni se raspituju da li imamo logisti-
čara, ali i da li mogu ovde da dobiju au-
to-mehaničara, da li bi učenici mogli da 
dođu kod njih na praksu dijagnostike... 
To je najbolji pokazatelj nekog pomera-
nja napred, da sama privreda traži ono 
što im je neophodno od stručnog kadra, 
a gde je to svrsishodnije nego u struč-
nim srednjim školama. Eto, mi imamo 
priliku u svakodnevnoj komunikaciji sa 
bližim i širim okruženjem, a posebno 
zbog otvaranja Srbije ka Evropi, da se 
sretnemo i sa stranim kompanijama. 
Dovoljno je to što dođu i raspituju se. 
Za nas je to početni impuls i važno je 
da tu informaciju dobije Ministarstvo 
prosvete i prateće institucije i da na to 
reaguju - kaže naš sagovornik. 

Direktor Macura ukazuje da je zajed-
nički zadatak Ministarstva prosvete, 
nauke i tehnološkog razvoja, stručnih 
škola i privrednih subjekata, izgrad-
nja takvog obrazovnog sistema koji će 
biti temelj za buduću zdravu poslovnu 
klimu, a ne da za godinu-dve dođemo 
u situaciju da se otvaraju nove kom-
panije koje su primorane da pored 
ovoliko nezaposlenih kod nas dovode 

svoje stručnjake ili radnike iz okruže-
nja. Zato, ističe, u celom sistemu ob-
razovanja mora da postoji koordinacija 
između stručnih škola i svih nadležnih 
struktura u Ministarstvu prosvete, Za-
voda za unapređivanje obrazovanja i 
vaspitanja, Privredne komore Srbije, 
strukovnih udruženja, zainteresovanih 
socijalnih partnera, ali i roditelja koji bi 
putem svih modela bili blagovremeno 
informisani i edukovani.

- Privrednike najviše interesuje šta 
učenik zna da radi kad se pojavi na tr-
žištu rada i najviše bi voleli da on bude 

Država mora da ima 
dugoročnu strategiju 
obrazovanja za radna mesta 
koja očekuje na tržištu

Razvijena saradnja sa 
privredom, i prosvetnim 
institucijama na stvaranju 
novih profila

Novo vozilo za obuku nabavljeno 
naporom škole i uz pomoć zajednice

PREDSTAVLJAMO
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“Triglav Osiguranje a.d.o. Beograd” je članica “Triglav Grupe” koja na teritoriji Srbije 
posluje od 1972. godine. Svojom mrežom poslovnica širom Srbije želimo da svakodnevno 
budemo na usluzi svim našim osiguranicima kao i onima koji će to postati.

“Triglav Osiguranje” nudi sve vrste osiguranja imovine i lica.

Uvereni smo da svojim znanjem na području osiguranja, klijentima možemo ponuditi 
proizvode i usluge koji će zadovoljiti njihove životne i poslovne ciljeve.
Auto kasko osiguranjem mogu se osigurati sve vrste motornih, priključnih radnih i 
šinskih vozila i njihove sastavne delove. Moguće je osigurati i dodatnu opremu vozila, 
prtljag, zbirke uzoraka trgovačke robe i druge stvari u vozilu.

OSIGURANJE ODGOVORNOSTI PREVOZNIKA ROBE
Osiguranje odgovornosti prevoznika robe-Predmet ovog osiuguranja je odgovornost vo-
zara za štete na robi primljenoj na prevoz po urednim prevoznim ispravama, uz naplatu 
vozarine, a koje su posledica uništenja, oštećenja i nestanka (gubljenja) robe.  Odgovornost 
pokrivena ovim osiguranjem je od momenta kada osiguranik preuzme robu od pošiljalaca 
pa do momenta njene predaje primaocu. Osiguravač je obavezan da nadoknadi i troškove 
eventualnog istovara, pretovara ili utovara na drugo prevozno sredstvo, ako je prvobitno 
prevozno sredstvo pretrpelo saobraćajni udes, a u cilju sprečavanja od daljeg oštećenja robe 
ili smanjenja već nastalih oštećenja robe.
Ovim osiguranjem pruža se osiguravajuće pokriće za štete na robi primljenoj na prevoz od 
sledećih rizika:
•  saobraćajne nezgode (sudar, udar, prevrnuće, potonuće i sl.), 
•  požara i/ili eksplozije (osim štete nastale kao posledica samozapaljenja ili eksplozije 
same robe), 
•  provalne krađe, razbojničke krađe ili krađe celog vozila sa robom (dokazana krađa)
Sve dodatne informacije o kompaniji i uslugama koje nudimo možete pronaći na našoj 
WEB stranici www.triglav.rs
Takodje nas možete kontaktirati putem mail-a   office@triglav.rs. Ili na broj telefona  
(+381) 011/33-05-100 .















ANGAŽOVANJE TRANSPORTNIH KAPACITETA
Članovima Udruženja je dostupna usluga prijema SMS poruka sa 
oglasima za transport tereta u međunarodnom prevozu. 

PONUDA PROIZVODA I USLUGA
Kroz primenu sistema objedinjene nabavke preko komercijalnih 
partnera Udruženja, članovima je omogućena nabavka širokog 
spektra proizvoda i usluga po najpovoljnijim uslovima. 
U ponudi je širok asortiman proizvoda svetski renomiranih proi-
zvođača čime je garantovan kvalitet proizvoda. Postoji mogućnost 
odloženog plaćanja, kao i dodatnih popusta u slučaju avansnog 
plaćanja. Isporuka se vrši do mesta koje zahteva kupac.

ASORTIMAN PROIZVODA
 AdBlue (BASF)
 ADR uputstvo (u skladu sa ADR 2015) 
 Akumulatori (Topla, Vesna)
 Antifrizi (Adeco, Shell)
 �CMR obrasci (7 listova i 12 listova, uz mogućnost štampanja po-
dataka firme) 
  Felne (Maxion)
  GPS uređaji za praćenje vozila (Almaks)
  �Krovne klime za teretna vozila i delovi za sve vrste klima za te-
retna vozila

  Lanci za sneg (Sila)
  �Nalepnice (ograničenje brzine: 70km/h, 80km/h, 90km/h; euro 
kategorija motora: III, IV, V, VI; oznaka države: SRB) 

  Navigacije (Garmin) 
  �Oprema za vozila (Waeco frižideri, Waeco invertori i konvertori 
napona)

  �Pneumatici (Aeolus, Barum, Bridgestone, Continental, Dunlop, 
Fulda, Firestone, Good Year, Kormoran, Michelin, Sava, Semperit, 
Pirelli, Uniroyal)

  �Potvrda o odsustvovanju vozača - “Žute trake” 
  Protektiranje i protektirani pneumatici
  �Specijalne tečnosti (tečnost za pranje vetrobrana, auto šampon, 
aditiv za poboljšanje filtrabilnosti goriva, destilovana voda,…)

  �Taho listići i rolnice za digitalne tahografe (Kienzle) 
  Ulja (Castrol, Shell)
  �Uređaj za preuzimanje podataka sa digitalnog tahografa i kartice 
vozača i odgovarajući softveri za pregled (VDO)

  Uverenje o odobrenju
  �Trake za konturno obeležavanje vozila (3M)

ASORTIMAN USLUGA
  Posebni uslovi za sipanje goriva u Srbiji na MOL pumpama
  �Rezervacija i prodaja karata za trajekte (dinarsko fakturisanje!)

  �Kupovina rezervnih delova i/ili servis za Mercedes-Benz vozila 
uz popust od 23%

  �Osiguranja po uslovima samo za članove (auto-odgovornost, ka-
sko osiguranje, cmr osiguranje, putno-zdravstveno osiguranje, 
osiguranje imovine...)

  �Pribavljanje sertifikata za priključna vozila
  �Prodaja karata za evropske tunele: Frejus, Mont Blanc (dinarsko 

fakturisanje!)
  IQ kartice za sipanje goriva u inostranstvu
  �Paket mobilne telefonije – u okviru VIP mobile ili Telenor mreže 

formiran je poseban paket usluga u okviru koga možete razgo-
varati sa kolegama - prevoznicima po ceni od 0 din/min uz mo-
gućnost prijema grupnih SMS poruka Udruženja.

  �TimoCom - berza utovara (popust za nove korisnike-članove 
Udruženja)

  �Yes Money kartice (mogućnost trenutne dostave novca vozačima, 
plaćanje karticama i podizanje novca u inostranstvu)

  Pribavljanje dozvola za Švedsku 
  Provera likvidnosti firmi u Srbiji
  �Plaćanje administrativnih taksi za izdavanje stranih dozvola za 

firme u blokadi
  �Daljinsko preuzimanje podataka sa kartice vozača i iz memorije 

digitalnog tahografa
  �Paketi modela akata iz oblasti radnog zakonodavstva
  �Obuke članova: Radno vreme posade vozila i Raspodela, kriteri-

jumi i način dodele dozvola za međunarodni transport

Poslovno udruženje „Međunarodni transport”
Milutina Bojića 2/1, 11000 Beograd, Srbija

011 / 324 10 36 
011 / 324 71 47 
011 / 323 92 87 
011 / 322 13 44

office@pumedtrans.com
www.pumedtrans.com

UNION OF ROAD TRANSPORT 
ASSOCIATIONS IN THE BLACK SEA 
ECONOMIC COOPERATION REGION

Udruženje je dobrovoljno, profesionalno, neprofitno i nevladino udruženje prevoznika 
tereta u međunarodnom drumskom saobraćaju koji prihvataju njegov Statut.

MEĐUNARODNI TRANSPORT

The European Road Hauliers Association (UETR)

POSLOVNO UDRUŽENJE PREVOZNIKA TERETA U MEĐUNARODNOM DRUMSKOM SAOBRAĆAJU SRBIJE



9. DECEMBAR, SAVA CENTAR


